

申	圆管Φ4.75~Φ2540 矩形管10×18~350×450 方管10×10~400×40	花	椭圆管10.2×16~150×80 P型管、不等边六边形管..... 可按客户要求定做	钢	高新企业 市级文明 上海名牌 著名商标 制作、安装钢结构件	管
----------	---	----------	---	----------	-------------------------------------	----------

五湖四海老姐妹 倾情曼舞夕阳红

——记宋燕秋和她带领的张江金桐排舞队

□通讯员 洪金龙 孙刚

每当夜幕降临，张江科技文化广场火树银花，舞曲悠扬。一支由60多人组成的排舞队，她们穿着艳丽的衣服，跳起优美的排舞，吸引着众多市民驻足观赏，为科技张江增添了浓浓的艺术氛围，成为张江路上一道亮丽的人文风景线。

这支由金桐社区退休居民宋燕秋带领的排舞队，如今名闻遐迩，已成为张江镇一个响当当的文化品牌。近年来，她们在市、区、镇的舞蹈比赛中屡屡获奖，2014年，荣获张江镇四星级文化团队称号。

钟情排舞

宋燕秋原是下乡知青，退休后返沪，买房定居张江。她自幼爱好文艺，能歌善舞。2010年，姐妹们推举她当上了金桐排舞队的领头人。

她老伴主动承担家务，全力支持她，宋燕秋更是一心扑在排舞活动上。

为了提高舞艺，宋燕秋自掏腰包支付高学费，到专业舞蹈团去接受培训。她还动员、带领10名队员，报名参加了上海老年大学舞蹈班，连续三年，每周五前去上课，学习舞蹈基础知识，苦练基本功。

宋燕秋挑选舞曲，精心编舞，不断创新。队员们在她的带领下，舞蹈水平提高得很快。现今，骨干队员已经熟练掌握了200多套舞蹈动作，只要其中的一支舞曲响起来，她们就会行云流水般地翩翩起舞，整齐的队形，曼妙的舞姿，让人赏心悦目，赞叹不已。

队友情深

金桐排舞队的队员们来自五湖四海，共同的爱好和情趣，让她们相聚到了一起，她们特别珍视这种

缘分，相互关爱，情同姐妹。她们中的绝大多数人，原本没有一点儿舞蹈的底子，看到宋燕秋她们排舞跳得那么美，心里挺羡慕的，拉住宋燕秋的手央求她：“老师，你教教我们吧，我们乐意交学费啊。”宋燕秋笑言：“你们要加入进来，我高兴还来不及呢！收什么学费啊。”她们一对一地传帮带，倾心陪练，百教不厌，终于带出了一批骨干队员。

排舞队好似一个温暖的家庭，平时有哪位姐妹两三天没来跳舞，队员们就会打电话关切地询问，要是有人病了，她们就会带着水果前去探望。有的队员因为搬家，不得不离队了，姐妹们含泪相送，依依惜别。搬走的姐妹也会抽空跑回来看看大伙儿，再一起跳一回舞。

播撒欢乐

金桐排舞队一直自觉遵守社会

公德，严格控制音响音量和活动时间，从不会搅扰到广场周围的居民，她们与广场近处跳交际舞的团队之间，也一直礼让有加，互不干扰，和谐相处。

金桐排舞队一次次地在大型文体活动中登台表演，尽情展示张江中老年女性的才艺和风采，让人们充分领略排舞的艺术魅力。她们更记挂着敬老院那些高龄老人，今年端午节期间，她们经过紧张排练，精心准备，先后到张江的两个敬老院去慰问演出。她们不只跳排舞，那些来自外省市的队员还各展绝活儿，表演了东北大秧歌，安徽黄梅戏，还别出心裁地演出了沪剧表演唱，丰富多彩的节目，让老人们一个个乐得眉开眼笑。队员们还慷慨解囊，给每位老人送上了一条毛巾被。她们临走时，老人们依依不舍地说：“你们可一定要再来啊！”

北蔡镇举办党的基础知识培训班

□通讯员 马小梅

浦东新区北蔡镇日前举办了2015年党的基础知识普及培训班，来自村、居、机关企事业单位党组织和镇党委推荐的86名学员参加了为期一天的培训。

镇党委副书记金虹作开班动员，她希望学员通过培训，努力做到自觉投入学习，确保有所收获；自觉与实际工作相结合，做到学以致用，以实际行动积极向党组织靠拢。

培训邀请新区组织部、区委党

校老师分别作《争当一流党员促一流开发的忠诚实践者》和《国内国际形势分析》两项主题讲课。围绕党员发展的原则和入党的基本程序及要求，详细讲解了党的历史回顾、党的基础知识及国内国际形势。

通过学习，学员们加深了对党的性质、纲领、宗旨、任务、组织原则和纪律、以及党员的义务和权利等党的基本知识的了解和认识，端正了入党动机，坚定了共产主义理想信念，为争取早日成为一名中国共产党党员迈出了坚实一步。



笑声，从养老院传出

□通讯员 舒祖康

“家住安源萍水头，三代挖煤做马牛……”戏曲家吴静雯一段委婉动听，扣人心弦的京剧唱词，让嘈杂的现场一下安静了下来。此时，台下50多位平均年龄近80岁的爷爷奶奶们，自然地眯起了双眼，甜甜地享受着耳旁那优美动听，耳熟能详的京剧唱段。不少老伯伯还情不自禁的挥手打起了拍子，他们仿佛又回到了年轻时时兴学唱京剧的那段难以忘却的日子。国庆前夕，柏万青长青艺术团的演员们来到了上钢社区德州养老院，向老伯伯老妈妈们进行节前慰问演出。京剧、淮剧、小品、杂技、男生独唱、独

角戏、萨克斯演奏等，让养老院的老人们享受一场久违的文化大餐。

养老院中有好多老人是淮北人，他们对著名淮剧演员梁仲平的到来特别兴奋。梁老师的一段“下金山”博得了全场长时间的鼓掌，为了报答老人们的厚爱，梁老师又演唱了老人十分熟悉的一典“牙痕记”。萨克斯演奏更是把全场的气氛调节到沸点。演员朱国平在95岁老人的怀中像宠儿般地吹着萨克斯，又一声声亲热地叫着娘，不时地还为老人敲敲背，老人高兴地紧紧搂着朱国平流出了幸福的泪。这一幅幸福的母子相拥图，感动了现场所有的老人。演出现场掌声不断、笑声不断。“你们什么时候再来，我们等



着你们”。演出结束后，95岁高龄的王奶奶拉住演员吴静雯的手不舍

地说。“奶奶，你放心，我们一定还会来的”。

□通讯员 海思陆

英语“market”，是“集市”的意思。马陆陆家社区的“义工market”，集聚的却是一群志愿者。他们有21支队伍，共253人。他们为社区居民提供各式各样的服务，不计时间、不计方式、不计报酬，

好一个“义工 Market”

实在令人敬佩！

我们不知道这253人生着什么模样，也不知他们的岁数和职业；但是，我们知道他们跟我们一样，都是平凡的市民，家里都有老有小，

平时也都很忙。只是，他们有一颗金子般的心，他们更愿意把时间和精力奉献给邻居，奉献给老人，奉献给弱者。

“义工 market”这个“集市”，

是无私的集市、温暖的集市。陆家社区的居民可以像去超市挑选宝贝一样，在“义工 market”里挑选到自己需要的服务。一种新的志愿服务机制，就在这里诞生。曾经有人问：为什么陆家社区的志愿者活动会越来越兴旺？现在答案有了，两个字：创新。

□通讯员 杨宝祥

花木街道万邦都市花园齐敏夫妇是支疆老知青，退休后，和女儿、女婿在同一屋檐下，和睦家庭，尊老爱幼，蔚然成风。

女儿胡亦双和女婿李平梁，都是大型企业中的骨干。他们信奉“孝为先，和为贵”古训，尽心孝顺、体贴双方父母。每年率全家外出游山玩水，经常为二老添置新房。女儿主动为年近古稀的母亲更新智能手机，耐心授教指点，让母亲

媳妇胜闺女 女婿赛亲儿

子好不算好，媳妇好才算好，我家的媳妇待我们胜过亲闺女！”

高学历的女婿李平梁，在单位是中层领导，爱岗敬业。在家里，尽心尽责，悉心照顾二老。岳父患有大病（肺癌）已经十余年，他从不嫌烦、从不嫌累，关怀备至。二老生病，总是陪着上医院，挂号配药，跑上跑下，安抚鼓励，陪夜守护。岳母常有亲友来访，他都会热情招

待，对年迈腿脚不便的亲友，主动用车接送。小外甥要上中学了，外公外婆执意要让出朝南向阳的卧室，可女婿坚决不同意，斩钉截铁地说：“应该让老人住朝南卧室，小人仍住朝北的小房间”。

齐敏夫妇有这样贴心的女婿，左邻右舍，看在眼里，羡在心里，纷纷赞叹“你家的女婿赛过亲生儿子啊！”齐敏夫妇也经常自豪地称：“我家有个好女婿！”真是：媳妇胜闺女，女婿赛亲儿。百善孝为先，家和万事兴。孝敬父母心，中华好传统。

高桥少数民族的“马阿姨”——马铭

在高桥清真食品摊店里经常可以见到笑容可掬、操一口普通话、佩戴《清真食品监督证》标志的花甲老人与少数民族店主交流，情景很是融洽。她是上海知识青年家属，赣州市师范幼师专业毕业，曾是江西赣州市红旗二小教师、赣州市副食品公司工会干部，于1997年与丈夫一起退休回到上海高桥镇居住。她现任上海市浦东新区少数民族联合会高桥分会委员、镇清真食品监督员。她也是高桥镇少数民族文体活动组召集人、社区少数民族志愿者。

她从退休的那天起，就积极投入到社区志愿者队伍中，特别是自2012年底当选为新区少数民族联合会高桥镇分会委员以来，努力践行党的民族政策、尊重少数民族风俗习惯。她为高桥镇20多个民族、2000余位的大团结所作出贡献，受到社区居民、特别是民族同胞的称道：“让我们感受到满满的正能量！”

发挥余热，认真做好清真监督员工作

清真食品店的清真食品是否合格、服务态度和消防卫生等安全实施是否到位，是落实党的民族政策的重要一环。经过浦东新区有关部门清真监督员培训课程，年近七旬的马铭同志通过自己的努力学习，顺利拿到了《清真食品监督证》，这为她开展相关工作提供了有力的保障。

从2012年起，马铭老师每年一次要到浦东新区参加业务培训，够忙又辛苦！2014年上海遭遇百年难得的酷暑，气温直冒40摄氏度。马铭为了准确地统计出高桥区域内经常发生变化的清真食品供应地点的基础数据，不顾67岁的年纪，就一个人骑着自行车跑遍高桥的大街小巷，最后得到了准确可靠的数据。受命以来一直兢兢业业、一丝不苟，为完善高桥地区近20家的清真食品基础信息工作做出了较大的贡献，让大家刮目相看！

少数民族同胞认可的“马阿姨”

按规定，清真食品监督要求每2个月走访辖区内所有正常经营的店铺。为了使工作顺利开展，她经常借工作机会与清真食品店店家、店员拉家常、畅谈少数民族风土人情，以此与他们拉近距离。有时聊到少数民族的烦心事或是涉及到他们切身利益的问题，如孩子就近就学等，马铭都会认真地向他们讲述党对少数民族的相关政策，并将关于上海对外来人员子女入学政策都告诉家属。同时也向党和政府反映他们的实际情况。

马铭还会主动去了解高桥网上服务中心对学龄前儿童打预防针和办理健康证等，了解仔细，目的都是更好地做好民族工作和清真食品监督工作。

为了让清真饮食店营业主配合检查，看到有些民族同胞确有难处，马铭也是想尽办法，她时常还将自己家里的洗涤用品、毛巾等物品送给少数民族同胞，来取得他们的信任和肯定，以至于很多清真饮食店的回族同胞慢慢都转变了态度，配合了检查工作。现在马铭已成为被高桥人认可的密切联系少数民族代表人士，并且都亲切地称呼她“马阿姨”。

通讯员 彭加华